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2023北京丰台二中初一（下）期中 

数    学 

一、选择题（共 10个小题，每小题 3分，共 30分） 

1．在平面直角坐标系中，点 A（2，﹣1）在（  ） 

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限 

2．在实数﹣1.732， ，π，﹣2， ， 中无理数的个数为（  ） 

A．5 B．2 C．3 D．4 

3．如图，一把矩形直尺沿直线断开并错位，点 E、D、B、F 在同一条直线上，若∠ADE＝125°，则∠

DBC的度数为（  ） 

 

A．55° B．65° C．75° D．125° 

4．0.49 的平方根是（  ） 

A．﹣0.7 B．0.7 C．±0.7 D．0.49 

5．在下面四个命题中，真命题的个数有（  ） 

（1）互相垂直的两条线段一定相交； 

（2）有且只有一条直线垂直于已知直线； 

（3）两条直线被第三条直线所截，同位角相等； 

（4）从直线外一点到这条直线的垂线段，叫做这点到这条直线的距离． 

A．3 个 B．2 个 C．1 个 D．0 个 

6．如图，周董从 A处出发沿北偏东 60°方向行走至 B处，又沿北偏西 20°方向行走至 C处，则∠ABC的

度数是（  ） 

 

A．80° B．90° C．100° D．95° 

7．已知线段 CD是由线段 AB平移得到的，点 A（﹣1，4）的对应点为 C（4，7），则点 B（﹣4，﹣1）的

对应点 D的坐标为（  ） 

A．（1，2） B．（2，9） C．（5，3） D．（﹣9，﹣4） 

8．若点 P（a，b）到 x轴的距离是 2，到 y轴的距离是 4，则这样的点 P有（  ） 
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A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个 

9．关于 x、y的方程组 有正整数解，则正整数 a为（  ） 

A．1、2 B．2、5 C．1、5 D．1、2、5 

10．已知点 A（2，0），B（0，1），点 P在 x轴上，且△PAB的面积为 3，则点 P坐标为（  ） 

A．（﹣4，0） B．（8，0）  

C．（﹣4，0）或（8，0） D．（﹣1，0）或（5，0） 

二、填空题（共 8个小题，每小题 2分，共 16分） 

11．（2 分）已知 2x+5y＝6，用含 x的式子表示 y为：y＝                    ． 

12．（2 分）已知点 P（2a，﹣3b），先向左平移 2 个单位，再向下平移 3 个单位，恰好落在原点上，则 P点

坐标为           ． 

13．（2分）如图，直线 a，b都与 c相交，给出条件，①∠1＝∠2，②∠3＝∠6，③∠4+∠7＝180°④∠5+

∠8＝180°，其中能判断 a∥b的条件是         （只填序号）． 

 

14．（2 分）如图，直线 AB 与直线 CD 相交于点 O，OE⊥AB，垂足为 O，∠EOD＝ ∠AOC，则∠BOC

＝         ． 

 

15．（2分）如图，BD∥AC，点E在线段AB的延长线上，∠1＝38°∠C＝75°，则∠ABC的度数是        ． 

 

16．（2 分）m是大于 的最小整数，n是小于 的最大整数，则 m+n的算术平方根是                 ． 

17．（2 分）甲、乙、丙三个数的和是 29，甲数比乙数大 5，乙数的 等于丙数的 ，则这三个数

是                     ． 

18．（2 分）数学解密：若第一个式子是 ，第二个式子是 ，第三个式子是

，…，观察以上规律并猜想第五个式子是                     ． 
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三、解答题（共 54分） 

19．（4 分）计算 +|3﹣ |+ ﹣ ． 

20．（4 分）解方程组：  

21．（4 分）已知一个正数 x的两个平方根分别是 2m﹣4 与 m﹣14，求这个正数 x的立方根． 

22．（6 分）如图是一个被抹去 x 轴、y 轴及原点 O的网格图，网格中每个小正方形的边长均为 1 个单位长

度，三角形ABC的各顶点都在网格的格点上，若记点A的坐标为（﹣1，3），点C的坐标为（1，﹣1）． 

（1）请在图中画出 x轴、y轴及原点 O的位置； 

（2）写出点 B的坐标； 

（3）求出△ABC的面积． 

 

23．（4 分）如图，已知 AD∥BC，∠1＝∠2，求证：∠3+∠4＝180°． 

 

24．（8 分）完成下面的求解过程． 

如图，FG∥CD，∠1＝∠3，∠B＝50°，求∠BDE的度数． 

解：因为 FG∥CD （        ）， 

所以∠2＝       （                 ）， 

又因为∠1＝∠3， 

所以∠3＝∠2 （          ）， 

所以 BC∥       ， 

所以∠B+∠BDE＝180° （                  ）． 

又因为∠B＝50°， 

所以∠BDE＝         ． 
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25．（6 分）某校师生积极为玉树地震灾区捐款捐物，在得知灾区急需帐篷后，立刻到当地的一家帐篷厂采

购，帐篷有两种规格，可供 3 人居住的小帐篷，价格每顶 160 元；可供 10 人居住的大帐篷，价格每顶

400 元．学校花去捐款 96000 元采购这两种帐篷，正好可供 2300 人居住．求该校采购了多少顶 3 人小帐

篷，多少顶 10 人住的大帐篷． 

26．（6 分）已知点 P（2a﹣12，1﹣a）位于第三象限，点 Q（x，y）位于第二象限，且 Q点是由点 P向上

平移 4 单位长度得到的． 

（1）若点 P的纵坐标为﹣3，试求出 a的值； 

（2）在（1）题的条件下，试求出点 Q的坐标； 

（3）若点 P的横、纵坐标都是整数，直接写出 a的值． 

 

27．（6 分）阅读探索： 

小明在解方程组 时发现若设 a﹣1＝x，b+2＝y， 

则方程组可变为 ，解此方程组得： ， 

即 ，所以 ． 

（1）请你模仿运用上述方法解下列方程组 ； 

（2）若已知关于 x、y 的方程组 的解是 ，请直接写出关于 m、n 的方程组

的解． 

28．（6 分）在平面直角坐标系 xOy 中，对于任意三个点 A、B、C 我们给出如下定义：“横长”a 是指三点

中横坐标的最大值与最小值的差，“纵长”b是指三点中纵坐标的最大值与最小值的差，若三个点的横长

与纵长相等，我们称这三点为正方点． 
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例如：已知点 A（﹣2，0），点 B（1，1），点 C（﹣1，﹣2），观察并计算 A、B、C三点的“横长”a＝

|1﹣（﹣2）|＝3，A、B、C三点的“纵长”b＝|1﹣（﹣2）|＝3，因为 a＝b，所以 A、B、C三点为正方

点． 

（1）在点 R（3，5），S（3，﹣2），T（﹣4，﹣3）中，能与点 A、B为正方点的是      ； 

（2）点 P（0，t）为 y轴上一动点，若 A，B，P三点为正方点，则 t的值为          ； 

（3）已知点 D 坐标是（1，0）．平面直角坐标系中的点 E 满足以下条件：点 A，D，E 三点是横、纵长

都为 3 的正方点，请在平面直角坐标系中画出所有符合条件的点 E组成的图形． 
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参考答案 

一、选择题（共 10个小题，每小题 3分，共 30分） 

1．【分析】根据横坐标是正数，纵坐标是负数，是点在第四象限的条件． 

【解答】解：∵2＞0，﹣1＜0， 

∴点 A（2，﹣1）在第四象限． 

故选：D． 

【点评】本题考查了各象限内点的坐标的符号特征，记住各象限内点的坐标的符号是解决的关键． 

2．【分析】根据无理数的定义（无理数是指无限不循环小数）判断即可． 

【解答】解： ， ，π 是无理数，共 2 个， 

故选：B． 

【点评】本题考查了无理数，正确理解无理数的定义是解题的关键． 

3．【分析】由∠ADE＝125°，根据邻补角的性质，即可求得∠ADB的度数，又由 AD∥BC，根据两直线平

行，内错角相等，即可求得∠DBC的度数． 

【解答】解：∵∠ADE＝125°， 

∴∠ADB＝180°﹣∠ADE＝55°， 

∵AD∥BC， 

∴∠DBC＝∠ADB＝55°． 

故选：A． 

【点评】此题考查了平行线的性质与邻补角的定义．此题难度不大，解题的关键是注意两直线平行，内

错角相等定理的应用． 

4．【分析】根据乘方运算，可得一个数的平方跟． 

【解答】解；（±0.7）2＝0.49， 

＝±0.7， 

故选：C． 

【点评】本题考查了平方根，注意一个正数有两个平方根． 

5．【分析】根据相交的定义，垂线的性质，平行线的性质，点到直线的距离的定义对各小题分析判断即可

得解． 

【解答】解：（1）互相垂直的两条线段不一定相交，故本小题错误； 

（2）应为在同一平面内，过一点有且只有一条直线垂直于已知直线，故本小题错误； 

（3）应为，两条平行线被第三条直线所截，同位角相等，故本小题错误； 

（4）应为从直线外一点到这条直线的垂线段的长度，叫做这点到这条直线的距离，故本小题错误； 

综上所述，真命题的个数是 0． 

故选：D． 

【点评】本题主要考查命题的真假判断，正确的命题叫真命题，错误的命题叫做假命题．判断命题的真
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假关键是要熟悉课本中的性质定理． 

6．【分析】根据平行线性质求出∠ABF，和∠CBF相减即可得出答案． 

【解答】解：∵向北方向线是平行的， 

∴∠A+∠ABF＝180°， 

∴∠ABF＝180°﹣60°＝120°， 

∴∠ABC＝∠ABF﹣∠CBF＝120°﹣20°＝100°， 

故选：C． 

 

【点评】本题考查了平行线的性质的应用，注意：两直线平行，同旁内角互补． 

7．【分析】根据点 A、C的坐标确定出平移规律，再求出点 D的坐标即可． 

【解答】解：∵点 A（﹣1，4）的对应点为 C（4，7）， 

∴平移规律为向右 5 个单位，向上 3 个单位， 

∵点 B（﹣4，﹣1）， 

∴点 D的坐标为（1，2）． 

故选：A． 

【点评】本题考查了坐标与图形变化﹣平移，平移中点的变化规律是：横坐标右移加，左移减；纵坐标

上移加，下移减． 

8．【分析】根据不同象限内点的坐标特征和点到直线的距离解答． 

【解答】解：∵点 P（a，b）到 x轴的距离是 2，即|b|＝2， 

∴b＝2 或﹣2； 

∵点 P（a，b）到 y轴的距离是 4，即|a|＝4， 

∴a＝4 或﹣4． 

∴点 P的坐标为（4，2），（4，﹣2），（﹣4，2），（﹣4，﹣2），共 4 个． 

故选：D． 

【点评】本题考查了点的坐标的几何意义：到 x 轴的距离是这个点的纵坐标的绝对值；到 y 轴的距离是

这个点的横坐标的绝对值． 

9．【分析】解题时先把两方程相加，去掉 x，然后根据方程组有正整数解确定正整数 a的值． 

【解答】解：∵方程组有正整数解， 

∴两式相加有（1+a）y＝6，因为 a，y均为正整数，故 a的可能值为 5，这时 y＝1，这与 y﹣x＝1矛盾，

舍去； 

可能值还有 a＝2 或 a＝1，这时 y＝2 或 y＝3 与 y﹣x＝1 无矛盾． 

∴a＝1 或 2． 
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故选：A． 

【点评】本题考查的是二元一次方程的解法．解题的关键是正确利用方程组有正整数解这一已知条件． 

10．【分析】设 P（m，0），利用三角形的面积公式构建绝对值方程求出 m即可． 

【解答】解：设 P（m，0）， 

由题意： ， 

解得 m＝﹣4 或 m＝8， 

∴P（﹣4，0））或 P（8，0）， 

故选：C． 

【点评】本题考查坐标与图形，三角形的面积，解题的关键是学会利用参数构建方程解决问题． 

二、填空题（共 8个小题，每小题 2分，共 16分） 

11．【分析】此类问题相当于把 x 作为常数，把 y 作为未知数，所以由 2x+5y＝6 得：5y＝6﹣2x，即 y＝

（6﹣2x）． 

【解答】解：移项得：5y＝6﹣2x 

系数化 1 得：y＝ （6﹣2x）． 

【点评】本题考查的是方程的基本运算技能：移项、合并同类项、系数化为 1 等，表示谁就该把谁放到

等号的一边，其他的项移到另一边，然后合并同类项、系数化 1 即可． 

12．【分析】根据平移的规律：上加下减，左减右加，列出方程即可求解． 

【解答】解：∵点P（2a，﹣3b），先向左平移 2个单位，再向下平移 3个单位得P（2a﹣2，﹣3b﹣3），

且改点恰好落在原点上， 

∴2a﹣2＝0，﹣3b﹣3＝0， 

解得 a＝1，b＝﹣1． 

∴2a＝2，﹣3b＝3， 

∴P（2，3）． 

故答案为：（2，3）． 

【点评】此题主要考查了坐标与图形变化﹣平移，关键是利用平移的规律：左右移动改变点的横坐标，

左减，右加；上下移动改变点的纵坐标，下减，上加，熟练掌握平移规律是解题的关键． 

13．【分析】四个都可以判定 a∥b： 

（1）利用同位角相等判定两直线平行； 

（2）利用内错角相等判定两直线平行； 

（3）∠6 与∠4 是对顶角相等，再利用∠6+∠7＝180°，同旁内角互补判定两直线平行； 

（4）∠5 与∠7 互补，再利用∠7＝∠8，同位角相等判定两直线平行． 

【解答】解： 

①∵∠1＝∠2， 
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∴a∥b（同位角相等，两直线平行）； 

②∵∠3＝∠6， 

∴a∥b（内错角相等，两直线平行）； 

③∵∠6＝∠4（对顶角相等）， 

又∵∠4+∠7＝180°， 

∴∠6+∠7＝180°， 

∴a∥b（同旁内角互补，两直线平行）； 

④∵∠5+∠7＝180°（邻补角的定义）， 

又∵∠5+∠8＝180°， 

∴∠7＝∠8， 

∴a∥b（同位角相等，两直线平行）． 

【点评】正确识别“三线八角”中的同位角、内错角、同旁内角是正确答题的关键，只有同位角相等、

内错角相等、同旁内角互补，才能推出两被截直线平行． 

14．【分析】利用垂直定义可得∠EOB＝90°，然后根据∠EOD＝ ∠AOC，设出未知数，列出方程，解出

x的值，进而可得∠BOC的度数． 

【解答】解：∵OE⊥AB， 

∴∠EOB＝90°， 

∵∠EOD＝ ∠AOC， 

∴设∠AOC＝x°，则∠EOD＝ x°， 

∴∠BOD＝x°， 

∴x+ x＝90， 

解得：x＝60， 

∴∠DOB＝60°， 

∴∠BOC＝180°﹣60°＝120°， 

故答案为：120°． 

【点评】此题主要考查了垂线，关键是利用方程思想解决问题． 

15．【分析】根据平行线的性质和补角的定义可求解． 

【解答】解：∵BD∥AC， 

∴∠2＝∠C＝75°， 

∴∠ABC＝180°﹣∠1﹣∠2＝180°﹣38°﹣75°＝67°． 

【点评】此题主要考查平行线的性质：两直线平行，内错角相等． 

16．【分析】先估算 和 求得 m和 n的值，进而代入即可求解． 
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【解答】解：∵ ， ，m 是大于 的最小整数，n 是小于 的最大整数， 

∴m＝4，n＝7， 

∴m+n＝11， 

∴m+n的算术平方根是 ， 

故答案为： ． 

【点评】本题考查了无理数的估算以及算术平方根，熟练掌握无理数的估算方法是解题的关键． 

17．【分析】设甲数为 x，乙数为 y，丙数为 z，根据甲、乙、丙三数的数量关系建立方程组求出其解即可． 

【解答】解：设甲数为 x，乙数为 y，丙数为 z， 

由题意可得 ， 

解得 ， 

故答案为：甲数为 14，乙数为 9，丙数为 6． 

【点评】本题考查了三元一次方程组的应用，找准等量关系，正确列出三元一次方程组是解题的关键． 

18．【分析】先找出前面四个式子的规律，得出第 n 个式子是 ，

进而写出第五个式子即可． 

【解答】解：∵ ，即 ， ， 

即 ， ， 

即 ， ， 

即 ， 

∴第五个式子为 ， 

即 ， 

故答案为： ． 

【点评】本题考查了算术平方根，是个找规律的题目，难度中等，分析题意，找出规律是解题的关键． 

三、解答题（共 54分） 

19．【分析】原式第一项利用立方根定义化简，第二项利用绝对值的代数意义化简，后两项利用平方根定

义化简，计算即可得到结果． 

【解答】解：原式＝﹣2+ ﹣3+ ﹣ ＝ ﹣4． 

【点评】此题考查了实数的运算，熟练掌握运算法则是解本题的关键． 

20．【分析】此题采用代入法比较简单，由 2x﹣y＝8，可以求得 y＝2x﹣8，将其代入方程②即可． 
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【解答】解：由①得：y＝2x﹣8③， 

把③代入②得：x＝3， 

把 x＝3 代入③得：y＝﹣2． 

所以方程组的解为 ． 

【点评】此题考查了一元一次方程组的解法，解题的关键是选择适宜的消元方法． 

21．【分析】依据平方根的性质求得 2m﹣4+m﹣14＝0，求得 m的值，从而可求得 x的值，然后再求得它的

立方根即可． 

【解答】解：由题意可得 2m﹣4+m﹣14＝0， 

解得 m＝6， 

∴2m﹣4＝8 与 m﹣14＝﹣8， 

∴x＝（±8）2＝64， 

∴正数 x的立方根为 4． 

【点评】本题主要考查的是平方根、立方根的定义，熟练掌握相关定义是解题的关键． 

22．【分析】（1）根据题意画出平面直角坐标系即可； 

（2）根据平面直角坐标系即可写出 B的坐标； 

（3）利用分割法求出三角形的面积即可． 

【解答】解：（1）如图所示，x轴、y轴及原点 O的位置即为所求． 

 

（2）由（1）的图可得 B的坐标是（﹣4，1）． 

答：B的坐标是（﹣4，1）． 

（3）S△ABC＝4×5﹣ ×5×2﹣ ×3×2﹣﹣ ×4×2＝8． 

答：△ABC的面积是 8． 

【点评】本题考查了三角形的面积，坐标与图形等知识，解题关键是掌握基本知识． 

23．【分析】欲证∠3+∠4＝180°，需证 BE∥DF，而由 AD∥BC，易得∠1＝∠3，又∠1＝∠2，所以∠2

＝∠3，即可求证． 



 

第12页/共15页 
 

【解答】证明：∵AD∥BC， 

∴∠1＝∠3， 

∵∠1＝∠2， 

∴∠2＝∠3， 

∴BE∥DF， 

∴∠3+∠4＝180°． 

【点评】此题考查平行线的判定和性质：同位角相等，两直线平行；两直线平行，内错角相等；两直线

平行，同旁内角互补．要灵活应用． 

24．【分析】分别利用平行线的性质和判定即可求解． 

【解答】解：∵FG∥CD（已知）， 

∴∠2＝∠1（两直线平行，同位角相等）， 

又∵∠1＝∠3， 

∴∠3＝∠2（等量代换）， 

∴BC∥DE（内错角相等，两直线平行）， 

∴∠B+∠BDE＝180°（两直线平行，同旁内角互补）， 

又∵∠B＝50°， 

∴∠BDE＝130°． 

故答案为：已知，∠1，两直线平行，同位角相等，等量代换，DE，两直线平行，同旁内角互补，

130°． 

【点评】本题考查了平行线的性质和判定，性质有两直线平行同位角相等，两直线平行内错角相等，两

直线平行同旁内角互补，判定有同位角相等两直线平行，内错角相等两直线平行，同旁内角互补两直线

平行． 

25．【分析】解答本题的两个相等关系是（1）可供 3 人居住的小帐篷的居住人数+可供 10 人居住的大帐篷

的居住人数＝2300；（2）购进 3 人居住的小帐篷的总价格+购进 10 人居住的大帐篷的总价格＝96000． 

【解答】解：设该校采购了 x顶小帐篷，y顶大帐篷． 

根据题意得：  

解这个方程组得： ． 

答：该校采购了 100 顶 3 人小帐篷，200 顶 10 人住的大帐篷． 

【点评】解题关键是弄清题意，合适的等量关系，列出方程组． 

26．【分析】（1）点 P的纵坐标为﹣3，即 1﹣a＝﹣3；解可得 a的值； 

（2）根据题意：由 a＝4 得：2a﹣12＝﹣4，故可得出 P点坐标，再根据 Q点是由点 P向上平移 4 单位

长度得到的即可得出 Q点的坐标； 

（3）根据点 P（2a﹣12，1﹣a）位于第三象限，且横、纵坐标都是整数，可得 ；解而求其
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整数解可得 a的值． 

【解答】解：（1）∵点 P的纵坐标为﹣3， 

∴1﹣a＝﹣3，a＝4； 

（2）由 a＝4 得：2a﹣12＝2×4﹣12＝﹣4， 

∴P（﹣4，﹣3）， 

∵Q点是由点 P向上平移 4 单位长度得到的， 

∴Q的坐标为（﹣4，1）； 

（3）因为点 P（2a﹣12，1﹣a）位于第三象限， 

所以 ， 

解得：1＜a＜6． 

因为点 P的横、纵坐标都是整数，所以 a＝2 或 3 或 4 或 5． 

【点评】此题主要考查坐标与图形变化﹣平移，在平面直角坐标系中，图形的平移与图形上某点的平移

相同． 

平移中点的变化规律是：横坐标右移加，左移减；纵坐标上移加，下移减． 

27．【分析】（1）用换元法解方程组； 

（2）结合换元法，利用已知方程组的解分析计算． 

【解答】解：（1）设 ， ， 

则方程组可变为 ， 

解此方程组得： ， 

即 ，所以 ； 

（2）设 5（m+3）＝x，3（n﹣2）＝y， 

则原方程组可变形为 ， 

∵关于 x、y的方程组 的解是 ， 

∴ ， 

解得 ． 
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【点评】本题考查解二元一次方程组，二元一次方程组的解，正确理解并熟练掌握换元法是解题关键． 

28．【分析】（1）根据正方点的定义即可判断； 

（2）根据正方点的定义构建方程即可解决问题； 

（3）设点 E的坐标为：（x，y），求出﹣2≤x≤1，y＝±3，根据正方点的定义画出图形即可． 

【解答】解：（1）点 A（﹣2，0），点 B（1，1），点 R（3，5）的“横长”a＝|3﹣（﹣2）|＝5，三点的

“纵长”b＝|5﹣0|＝5， 

∵a＝b， 

∴A、B、R三点为正方点； 

点 A（﹣2，0），点 B（1，1），点 S（3，﹣2）的“横长”a＝|3﹣（﹣2）|＝5，三点的“纵长”b＝|﹣2

﹣1|＝3， 

∵a≠b， 

∴A、B、S三点不是正方点； 

点 A（﹣2，0），点 B（1，1），点 T（﹣4，﹣3）的“横长”a＝|1﹣（﹣4）|＝5，三点的“纵长”b＝|

﹣3﹣1|＝4， 

∵a≠b， 

∴A、B、T三点不是正方点； 

综上分析可知，点 R与 A、B是正方点． 

故答案为：R． 

（2）∵点 A（﹣2，0），点 B（1，1），点 P（0，t）的“横长”a＝|1﹣（﹣2）|＝3， 

又∵A，B，P三点为正方点， 

由题意：t﹣0＝3 或 1﹣t＝3， 

解得：t＝3 或﹣2， 

故答案为：﹣2 或 3． 

（3）设点 E的坐标为：（x，y）， 

∵点 A，D，E三点是横、纵长都为 3 的正方点， 

∴|x﹣（﹣2）|≤3 且|x﹣1|≤3，|y﹣0|＝3， 

解得：﹣2≤x≤1，y＝±3， 

符合条件的点 E组成的图形，如图所示： 
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【点评】本题考查坐标与图形、正方点的定义，解题的关键是理解题意，学会用方程的是思考问题，学

会寻找特殊点解决问题，属于中考常考题型． 

 


